



A1

今日4版 总第9088期
权威·原创·唯一星期一 2022年8月
农历壬寅年七月廿五 22

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址: www.jshmc.com

海门日报微信公众号: jshmrh

绿色生活,低碳出行

绿色
出行

中宣部宣教局 中国文明网

梯次培育推动制造业企业向“专精特新”转型 我区五企业新晋国家级“小巨人”



本报讯 (记者刘海滢 通讯员钱航) 我区梯次培育专精特新“小巨人”企业取得历史性突破。昨日,记者从区发改委获悉,在最新发布的第四批国家级专精特新“小巨人”企业公示名单中,海门有5家企业入围,创历史新高,入围数名列南通县(市、区)前茅。

专精特新“小巨人”企业是指专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。引导制造业企业向“专精特新”转型是激发主体创新活力、提升企业核心竞争力、增强经济发展韧性的主要抓手和有效途径。近两年来,我区充分发挥制造业优势,强化组织运筹,优化顶层设计,精准施策,梯次培育,鼓励企业聚

焦主业,创新发展,走“专精特新”之路。到目前为止,我区拥有国家级制造业单项冠军(产品)企业、省级专精特新“小巨人”企业和南通市级专精特新“小巨人”企业培育库。迄今,我区入库企业超过150家,今年在入库企业中择优筛选出拟重点培育的制造业单项冠军企业5家、国家级专精特新“小巨人”企业10家、省级专精特新“小巨人”企业15家。

我区将政策激励与有效服务深度融合,出台了培育专精特新企业的一揽子政策,通过奖励激励、要素保障等给予重点扶持。同时,我区建立了“专精特新”、单项冠军企业沙龙和联席办公机制,通过定期组织开展座谈会、早餐会、调研互访等形式多样的交流互动活动,了解企业发展中遇到的问题,并形成问题诉求快速受理、转办交办、协调会办、及时反馈、公开评价的“一站式”闭环解决机制。针对企业申报中出现的问题,区发改委建立了拟培育企业问题诊断清单,分区镇、分批次开展拉网式走访调研,诊

断分析出企业申报“短板弱项”,为企业制定“补短板”“锻长板”“填空白”计划,给予精准扶持和帮助。

我区打出的培育专精特新“小巨人”企业组合拳,大大激发了入库企业向国家级专精特新“小巨人”企业迈进的热情。

通光集团是一家囊括通信光纤光缆、电力线缆、电气线路互联系统的集团公司,旗下有多家主业聚焦、创新能力极强的企业。近两年来,该集团旗下两家企业获批全国制造业单项冠军,现又有一家企业成为国家级专精特新“小巨人”企业。今年该集团应税销售有望突破30亿元,同比增长20%以上。江苏容汇通用锂业股份有限公司成立以来,专注于电池碳酸锂的研发生产,采用的冷冻法制备电池碳酸锂技术为国内首创,经中国有色金属工业协会认定为国际先进水平。今年以来,该公司应税销售和入库税金成倍增长,成为海门工业入库税金第一大户,此次也跻身国家级专精特新“小巨人”企业行列。

边运动边学法 250组亲子家庭“定向乐跑”



本报讯 (记者何天宇 通讯员朱冬英)昨日上午,我区第二届全民健身运动会·网络普法 e 起学暨海门万科亲子定向乐跑活动在江海文化公园火热开场,活动由区委网信办联合区教体局共同举办,共有 250 组亲子家庭参加了活动。

大家从江海文化公园出发,途经府南绿廊的蛎岈岛广场、健身器械广场、绿廊服务广场,最终返回江海文化公园。为增加活动的知识性、趣味性、互动性,沉浸式开展网络普法宣传,主办方沿府南绿廊赛道设置了 3 个“普法加油站”,布置答题打卡任务,选手们需通过手机扫码在线完成网络普法知识问卷,分值满足条件即可获得印章,最终获得相应奖品。区委网信办还在终点处设置了由海门网信官方标识、卡通形象及网络普法宣传标语等组成的拍照墙,并向完成比赛的参赛者发放网络普法宣传单。“今天带着女儿一起来参加这次亲子定向乐跑,我觉得很有意义,一方面锻炼了身体,提高了孩子对体育运动的热爱,另一方面沿途的普法内容也在潜移默化中让我们增强了法律意识。这个活动兼具了运动性、趣味性和科普性,希望以后能多多举办类似的活动。”一位参赛者说。

作为 2022 年江苏省“全民健身日”海门分会场系列活动之一,此次的亲

子定向乐跑活动旨在进一步贯彻落实《全民健身计划(2021—2025 年)》,推动群众体育赛事活动广泛开展,推广体育健身理念,让参与者感受运动的快乐,

支持和引导家庭成员科学健身,努力实现“体育让生活更美好”的目标。同时,活动还将全民健身与网络普法紧密结合,通过亲子共答题、拍照打卡等方式,

深入宣传《网络安全法》及相关配套法规,让群众在运动健身的同时,参与法治宣传、接受法治熏陶、共享法治成果,共同营造清朗的网络空间。

就业“接地气” 引才“聚人气”

——2022“东洲雁归”人才夜市末场小记



面试进度。”孙冉向记者介绍,“目前,公司除了启动 2023 届毕业生的校招工作,还面向社会招聘一线作业人员、研发技术人员和管理人员,用工需求比较大。”

“哪里有年轻人集聚,哪里就有我们公司非常需要的,也是符合用工需求的,我们会优先收集他们的简历,加快

今年人社部门引才工作的一项创新实践。区人社局在辖区最优质企业中选出热门岗位,共征集汽车、电子、建筑、医药等 10 多个行业千余个工作岗位,其中 7 万元以上年薪的岗位超过了半数。“人才夜市将很多企业聚集在一起,我们可以边逛边选,挺方便的。”

“90 后”退役军人胡沙青告诉记者,“家乡变化非常大,发展前景也很好,刚刚也了解到一些很好的人才补贴政策,所以我想留在家乡就业,找一份合适的工作。”“第一次这么快乐地找工作,感觉很新颖,也很有趣。”今年刚刚毕业的刘佳慧开心地说,“这次人才夜市招聘活动我投出了好几份简历,并同几家公司达成了初步意向,还认识了很多优秀的同龄人。”

据统计,2022“东洲雁归”暑期 4 场人才夜市共吸引近 4000 人人场,1400 多人咨询应聘,接收简历近 500 份。区人社局副局长张志强介绍,今年以来,区人社局始终围绕人才就业大局,以“解百姓就业之忧”为己任,陆续开展“福地江海·才聚东洲”名企云宣讲系列活动、“活力海门·才聚东洲”海门区重大项目沉浸式直播招聘活动、“东洲雁归”高校毕业生专场招聘活动以及“人才夜市”现场招聘活动等,通过年轻人喜闻乐见的活动,为高校毕业生及广大求职者与用人单位之间搭建了一个个性化、多样化的人才供需服务平台。

共同关注



2022“海门之夏”收官

8月19日晚上,原创越剧《抓阄尽孝》在江海文化公园上演。据了解,这是我区第十六届“海门之夏”广场文艺调演活动的最后一场。本届“海门之夏”以“喜迎二十大,追梦复兴路”为主题,在法治文化广场和江海文化公园两个场地共呈现 21 场精品演出,参演节目接近 300 个,参演演员 2000 多人,线下观众 5.5 万人次,线上浏览观看 90 万人次。

记者施春晓摄

众多新型农业经营主体克高温保民生 全区蔬菜供应稳定

本报讯 (记者俞苏华 通讯员曹国华) 稳定“菜篮子”供应,便是稳民生。今年的持续高温天气,给我区蔬菜生产带来一定影响,我区众多新型农业经营主体克服困难,组织生产,积极助力全区蔬菜稳定供应。据了解,当前,全区在田蔬菜面积 11.26 万亩,丝瓜、茄子、紫角叶、苋菜、冬瓜、笋瓜、豇豆、秋葵等耐热性蔬菜供应正常;莲藕、大棚芋艿等蔬菜新鲜上市;花菜、辣椒、西兰花、大白菜、莴笋、西芹、甘蓝等蔬菜秧苗也已陆续推出。

自 6 月起,每天前往悦来镇锡祥村华冠果蔬专业合作社收取秋葵的货车络绎不绝,即使是持续的高温天也不例外,这些厢式货车有的来自海门本地,有的来自山东、上海等外省市。“我们合作社每天能面向市场提供 8000 至 10000 斤秋葵,采收期到 10 月底才结束。”华冠果蔬专业合作社负责人郭振春说。

华冠果蔬专业合作社是我区一个大型露地蔬菜种植基地,今年共种植了 200 亩秋葵,种植面积比去年扩大了十几倍。进入采收期后,合作社扩招了 10 多名工人参与采收和打包工作。据郭振春介绍,秋葵虽属于耐热的蔬菜品种,但一旦采收下来,遇上温度较高的环境,便不易储存。为此,合作社将采收后的秋葵全部放入保鲜冷库内预冷,再打包封箱。目前,现有的 260 立方米保鲜冷库处于 24 小时不停工的状态。接下来,合作社将新建 1700 立方米保鲜冷库,进一步延长蔬菜销售周期。

眼下正是秋冬季蔬菜育苗的关键期。位于海门现代农业产业园区的南通为群嫁接苗有限公司没有因为持续的高温天气而停止生产,反而比往年增加了育苗量。负责人赵东京告诉记者,育苗量的增加与天气因素有关,炎热的天气导致一部分农户无法自行开展正常的育苗工作。

南通为群嫁接苗有限公司是一家综合性育苗企业,共有育苗大棚 23 亩,主要培育辣椒苗和花菜苗。为了提高育苗成活率,公司在原有外遮阳系统及自走式喷灌系统基础上,新安装了水帘和负压风机,采用各套系统协作的方式使大棚降温,为棚内秧苗创造良好的生长环境。与此同时,公司新招了 6 名工人加入选苗环节,通过加快挑选优势秧苗的速度,提高优势秧苗的存活率。“我们现在每天的秧苗供应量超 4 万株,主要供应海门本地及苏南地区,初步推算,整个秋季供应量能达到 400 多万株,比去年同期增加三成。”赵东京说。

今日导读

以最高标准构建城市发展新格局

——贯彻落实区委十五届四次全会精神系列评论之六

>>> A2 版

向世界分享中国经验

《中国职业教育发展白皮书》发布

>>> A4 版